

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ СЕНОУБОРКИ, ЗА КАЧЕСТВО СЕНА, ЗА 2-Й УКОС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку № 60 (223) 15 июня 1932 г. Цена 5 к.

ТЕЛЕГРАММА

Посланная Рудненский Секретарию РК ВКП(б), Пред. РИКа

Ваш район занявший передовое место по области, может и должен в порядке встречного плана значительно перевыполнить плановое задание по севу установленного областю.

Учтите исключительную ответственность, которую несет область за исход сева и примите необходимые меры по организации колхозных и бедняцко середняцких единоличных масс крестьянства, на борьбу за перевыполнение плана в особенности по льну, овсу, овощам, картофелю и пр., чтобы перекрыть возможный недосев этих культур в других районах затянувших сев.

О принятых мерах немедленно телеграфируйте.

Секретарь Лен. Обкома ВКП(б) Низовцев

Предоблисполкома Струпче

ОТЧЕТНУЮ КАМПАНИЮ СОВЕТОВ ПОДЧИНИТЬ ЗАДАЧЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СЕВА ОВСА, КАРТОФЕЛЯ, ЛЬНА ОВОЩЕЙ, ЯЧМЕНИ

С 26 июня по 5 июля в районе пройдет отчетная кампания Райисполкома и сельсоветов перед избирателями.

Подвести итоги 3го большевистского сева, учесть успехи и недочеты борьбы за высокий урожай сев. власти на селе, за проведение генеральной линии партии.

Не только отчитаться перед избирателями, проверить состав членов с.-с. советов, вычистить бюрократов, агентов кулака, оппортунистические элементы, тужаков.

Широким развертыванием большевистской самокритики на собраниях избирателей, мобилизацией политической активности масс, организовать колхозников, батрачков, бедняков, середняков и единоличников и особенно женщин.

Ведущую роль в борьбе за активизацию с.-советов, за полный поворот советов лицом к сельско-хозяйственному производству нуждающимся, усиливением наступательной политики на кулака должны обеспечить каждый комсомолец и коммунист на селе.

Массовым участием избирателей на отчетных собраниях; развернув широкую большевистскую самокритику, конкретными предложениями для улучшения работы советов — обеспечим боеспособность советов за проведение генеральной линии партии.

Пред. РИКа Бинде.
Отсекр РК ВКП(б) Тарасюк

Сев по району на 10 июня

8317 га

101%
+1%

8401 га

ОБСЕМЕНЕНЬ

ОБСЕМЕНЕНЬ

М. Горький

ПРЕДРАССУДКИ С'ЕДАЮТ МИЛЛИОНЫ ПУДОВ СЕНА

Трудовой народ — большой и непобедимый человек, когда он поймет свою несокрушимую силу, когда ему станет ясно, что он способен решить такие задачи, как строительство Беломорско-Балтийского канала, как орошение Заволжских степей, как соединение каналом Каспийского моря с Черным, после чего Сибирь получит выход в Средиземное море. Народ изменяет физическую географию своей земли, — этого еще никто никогда не делал в таких размерах, как начато у нас.

Эти задачи необходимо решить для укрепления нашей страны. Для того, чтобы их легче решать, нужно позаботиться обогатить разум, освободить его от старинного мусора.

В сравнении с теми огромными работами, которые ведутся у нас, — сенокос дело как будто бы маленько. Но и добчу сена можно разить вдвое больше, если отказаться от прадедовского предрассудка не начинать косьбы травы до Петрова дня, как принято делать по завету стариков. Из-за позднего сенокоса мы теряем в сене 30—40 проц. на качестве его, да столько же на количестве, так как теряем авату, второй укос. Сенокос надо начинать в те дни, когда колосится трава, а оканчивать его, когда трава цветет. От этого сена будет питательнее, а питательность его немедленно отразится на здоровье и продуктивности скота.

Пропустить срок начала косьбы — значит затянуть сенокос, потерять в количестве и качестве сена, рисковать оставить часть сена неубранным в поле, потерять второй укос.

Выполнение этих условий зависит исключительно от своевременной подготовки к сеноуборочной кампании, а именно:

Необходимо организовать постоянный состав бригад с прикреплением к определенным сенокосным участкам.

Планы сеноуборки должны быть своевременно доведены до каждого совхоза, колхоза, села и производственной бригады и обсуждены на производственных совещаниях рабочих совхозов и колхозов и намечены сроки начала и конца сеноуборки.

Серьезное внимание должно быть уделено вопросам организации труда, подбору бригадиров, устройству курсов для повышения их квалификации, установлению норм выработки, переводу на сдельную оплату труда, организации соцсоревнования и ударничества, премирования и т. д.

Во время сеноуборки не создавать лишних производственных процессов — делать только те работы, которые действительно необходимы. Каждый лишний процесс — обострение недостачи рабочей силы, удорожание себестоимости сена.

Требовать от рабочих полного использования машин, хорошего качества работы и правильного ухода за машиной во время работы.

Организовать так сеноуборку, чтобы во время работы небыло простое одних машин из-за других.

Обязанность бригадиров — наладить хорошо машины, следить за их исправностью после выхода из ремонта.

Не допускать, чтобы сено в рядах пересохло и превратилось... в солому. Трава должна высыхать в валках а не в рядах.

Уложить сено в скирды до начала хлебоуборочной кампании. Подготовьте луга ко второму укусу.

Колхоз «Красный Путиловец» готов косить на площади 50 га

Окончив сев 30 мая с перевыполнением на 13 га вместо задания МТС 50 га колхоз «Красный Путиловец» (Горбовского сельсовета) приступил с 3 июня к подготовке сеноуборочной.

Приведены в порядок косы, грабли, готовы к сеноуборке 15 лошадей и 15 телег. Созданы бригады косцов, которые прикреплены к участкам.

Бригада Филиппова заявила: путем ручной работы обкосим в срок 50 га покоса и уберем хорошее сено.

Бригада Устинов, Павлов, Исакова

Все сено в степных районах должно быть подвезено к базам стоянок скота до начала зимы.

Все это было, отчасти, уже осуществлено весной 1931 года. По всей стране рабочие животноводческих совхозов, колхозники, комсомольцы организовались в ударные бригады им. Буденного. Силами ударников, под руководством коммунистической партии были выполнены правительственные планы по севу (план — 62 млн. га, выполнено 64 млн. га, план по силосу — 10 млн. тонн, заложено 12 миллионов тонн). В 1930 г. заложено было силоса только $3\frac{1}{2}$ млн. тонн. Была развернута гарбажная кампания. На гарбаже (на отходах питания) мы можем прокормить столько свиней, чтобы получить ежегодно до 100 тыс. тонн мяса.

Буденовцы дерутся не только за сено, силос, гарбаж, но и за коня, верблюда, мула.

Лозунг «буденовцев», лозунг комсомольцев в этом году:

- Сжатые сроки сеноуборки.
- За качество сена.
- За второй укос.

Против рутины, против поповского обычая ждать «Петрова дня», против российской расхлябанности и старинки, за ударничество, за технику, за машинно-сенокосные станции. За массово-производственную работу в колхозной и совхозной бригаде.

Еще раз: нет таких препятствий, которые не могла бы преодолеть коллективная сила рабочей массы, руководимая сознанием великой цели, поставленной перед нею историей ее страны. Труден путь к этой цели, но уверенно и умело ведет нас к ней партия рабочих большевиков и вождь этой партии тов. Сталин. Труден путь, но уже скоро будет легче, ибо сделано — много, делается еще больше. Каждый день и каждый час труда обогащают страну, и в этом богатстве нет ни одной крохи, которая миновала бы рабочего и крестьянина, потому что в стране нашей нет других хозяев, кроме трудового народа и все, что он делает — делает он для себя, для того, чтобы явиться на земле самым сильным, здоровым, умным народом, учителем и вождем тружеников всей земли.

КАЛЕНДАРЬ СЕНОУБОРКИ

Каждой бригаде, на каждый участок — давать ежедневно

Начать сенокос 15—20 июня и окончить 1 августа.

Сеноуборка 2-го уко с 1 августа по 1 сентября.

Естеств. трав 12,116 га по району, в колхозах — 5729 га, в един. с. — 6387 га

По семянным многолетним травам — 2344 га, в колхозах 912 га, в един. с. — 1433 га

По однолет. сенным травам — 885 га, в колхозах 513 га, в един. с. — 372 га

2-й УКОС

Естеств. трав по р-ну — 700 га, в колхозах — 400 га, в един. с. — 300 га

Сенных трав в колхозах — 500 га, в един. с. 590 га

Осмотреть семена в натуре не позднее 15 июня, выделить площадь под семянники.

Остать семянник. многолетн. трав — в колх. — 340 га, в един. с. — 200 га; Тимофеевки — в колхозах — 8,5 га, в един. с. — 1,5 га

Однолетних трав — в колхозах — 55 га

Уборку семянников начать не позднее 25 июня до 10 августа

Ремонт сеноуборочного инвентаря окончить не позднее 15 июня

Дайте части к сенокосилке

82 га покоса должен убрать колхоз «Трудовик». В этом числе 70 га покоса естественных трав и 12 га клевера.

В колхозе 7 трудоспособных.

Прошлый год управление купило за 165 руб. сенокосилку без частей.

Машина для работы не готовится. Однако, Выскатский с/хозснаб частей к сенокосилке не дает: колхозники за этим приезжают 4 раза и никакого толка не добились.

Когда же прокурор расшевелит бюрократов из Сельхозснаба?

Контр. пост Андреев.

21 июня, в 10 часов утра, при РК ВКП(б) созывается СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

Повестка дня:

1 Марксистско-Ленинское воспитание и задачи летней ярмарки.

2. Итоги Майского пленума Обкома о массовой работе.

3. Обмен опытом в работе пропагандистов.

Явка всех пропагандистов обязательна

Пропаганд. РК ВКП(б) Войни.

КРАСНАЯ ДОСКА

Колхоз „Кр. Хрель“ на основе соцсоревнование, бригадной работы на сельшине, широкого разъяснения последних решений партии и прави-

тельства — сев окончили 5 июня, перевыполнив план (104,5 проц.).

Идет подготовка к уборочной.

Орлов, Михаилов

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ ВСЕГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА К УБОРОЧНОЙ НИ ОДНОЙ ДОРОГИ И МОСТА—НЕИСПРАВНЫХ

ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛХОЗОВ И ДЕРЕВЕНЬ УНИЧТОЖИТЬ УХАБЫ

Дорожное строительство в нашем районе приобретает исключительное значение для сельхозтранспорта и оборонного укрепления.

Плохое состояние дорог во время сева, в значительной мере задержало полевые работы.

Камень на полях, но не на дороге

Бюро РК ВКП(б) от 5 июня со всей категоричностью подчеркнуло о форсировании строительства и ремонта дорог.

Сектор дорстров РИКа (Никифоров) не набрал еще ударных темпов. Цифры на заготовке стройматериалов (столбы—90 проц., камень—12,3 проц., песок—0,9 проц. и т. д.) с 1 по 12 июня резко не изменились в сторону повышения.

Камень лежит возле дорог и врос в землю. Камня на полях такая уйма, что «негде ковырнуть плугом». А дороги засыпаются в большинстве песком, который осенью превратится (с глиной) в непролазную грязь.

Развернуть внутри колхозное строительство и ремонт дорог.

Ни кому не секрет, что трактор, например, от Руя до Вейно в ухабах на дороге не пройдет и двух метров. Колхозы Вейно, Руй, Выскатка не видят этого. Ремонт дорог внутри колхозов, чтобы в любой момент можно было проехать на любое поле, приобретает исключительное значение для ускорения темпов работ и сохранения с.-х. транспорта.

Надо, по примеру колхоза «Красный Хрель», большевистскими темпами развернуть внутри колхозов дорожное строительство силами колхозов.

Ни одного прогульщика и дезертира с дорог.

Период до 20 июня по трудгуж-повинности кр-н по дорстроительству надо полностью использовать

ватель. Решительно бороться с дезертирством, прогулами, плохой работой. Надо не для забавы ковырять лопаткой, а работать, давая высокое качество рыхлая (широких канав), плотной трансформации и т. д. и, выдвигать ветречные.

Развитие колхозной торговли также упирается в хорошую дорогу. А Выскатский, Столбовской и Вейнский сельсоветы этого не хотят понять. Заготовка материалов у них поставлена плохо и медленно идет (2-3 проц.). Тоже самое и на дороге Долоцк—Рудно, камень есть, а работа ждет народ.

Форсировать строительство, ремонт мостов и установить за каждым мостом контроль

Мосты у нас ветхие. Контрольное задание не выполнено (43 проц.). Контроля над мостами нет (Выскатка—Рожки).

Методами соревнования (премией передовиков), добиться реши-

тельных сдвигов в дорстрове и ремонте дорог и мостов.

К уборочной не должно быть ни одной не исправной дороги и моста!

Распоряжение

Рудненского Райисполкома
В дополнение обязательного постановления Рудненского Райисполкома от 2 ноября 1931 года, о трудовой дорожной повинности, предложить с.-советам привлечь все трудовое население, как мужчин, так и женщин от 18 до 45 лет.

В случае не выполнения колхозами, единоличниками и кулацко-зажиточными частями положенных норм, взыскать деньгами за невыполненные работы в двойном размере.

Основание: Инструкция ГДТ РСФСР от 3 марта 1932 г. в развитии постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 февраля 1932 года, протокол № 36.

За пред. РИКа Волков

Покончим с проклятыми ухабами и ломанными мостами

Дорожное строительство неотъемлемая часть социалистического строительства. При плохой дороге—наш тележный транспорт во время уборки урожая, так подведет, что и не вылезешь из прорыва.

Сев показал, что наши дороги очень плохи. Иногда не возможно переехать с поля на поле через 15 вершковую канавку.

А ухабы, рывины—бич колхозов—тегели ломаются, лошади чрезмерно устают; езда возможно по большинству дорог только шагом. А трактору... что ни метр—могила.

Мы решили с этими проклятыми ухабами и ломанными мостами покончить, пишут селькоры—колхозники «Кр. Хрель».

«Кр. Хрель» по боевому отсыпавшись, дав возможность отдохнуть

коням, развернула ударную работу на дорогах.

7 июня на дорожные работы выступило 16 колхозников.

Разбились на бригады, выработали и дали на каждого норму по рыхлу канав 5½ метров в день.

Активисты, селькоры—колхозники организовали соревнование внутри бригад. В результате выдвинули встречный и вырабатывали теперь 8 метров на человека.

Ни одного ухаба, сделаем дорогу хорошей, ровной, не расплюзжающейся!

Вызывают на соревнование колхоз «1 Мая» и «Агитатор»—на досрочное окончание ремонта дорог до 20 июня.

Бригада «Р. С.» Михайлов, Орлик и Иванов

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Слова и дела японских империалистов

В ряде статей, помещенных в японских газетах, и в выступлениях видных государственных деятелей Японии мы можем найти не мало заверений в «дружбе» к СССР и заявлений, что никакой угрозы столкновения между Японией и СССР якобы не существует. Этим заверениям, однако, противоречат планы и каждодневная деятельность японских империалистов.

Приход правительства Сайто на смену кабинету Инкуи означает определенный шаг в сторону фашизации Японии. Хотя фашистующая военщина, представители которой убили Инкуи, не добились полной победы, остается несомненным, что правительство, возглавляемое адмиралом Сайто, будет полнее отражать настроения агрессивных кругов.

Под шумок разговоров о «мирных» намерениях Японии, в Манчжурию прибывают новые японские военные пополнения. Японские войска закрепляются вблизи советских границ. Белогвардейские скопища в Харбине и других местах неизменно продолжают заниматься своей анти советской деятельностью. И все это делается несмотря на успокоительные заявления официальных японских представителей.

В то время, как одна часть японской печати распространяется о «дружественных» чувствах, о «мирных» намерениях Японии, в это же время другие органы японской печати посыпают свои столбы откровенной

антисоветской травле. Газета «Нихон» пишет, что «без разрешения советского вопроса не может быть и речи о создании рая в Манчжурии». В другой газете можно подробно читать о плане действий японских войск на советской территории.

Глава нового правительства Сайто японские газеты называли другом СССР, прекрасно понимающим значение мирных отно-

шений между Советским Союзом и Японией. Но Япония до сих пор под всяkim предлогом уклоняется от заключения с СССР договора о ненападении, о чем было сделано предложение еще в декабре 1931 года.

Некоторые японские деятели,

как например бывший посол в СССР Танака предлагают вознаградить Японию за заключение

договора о ненападении предста-

влением ей права хозяйствовать

на внешней Монголии, т. е. в

Советской стране неоднократно демонстрировала перед всем миром свою выдержку, свое горячее желание мира. Но при всем нашем стремлении к миру мы не забываем об опасности войны.

Трудящиеся Советского Союза не

ослаблять своей бдительности ни на минуту.



Белогвардейские банды на содержании империалистов:
на снимке: Парад белогвардейских частей в Шанхае.

Уборочной и колхозной торговле хорошие дороги

Лужский с.-совет, окончив сев к 5 июня (на 102 проц.), приступил к ремонту дорог.

На дорогах с.-совета кипит работа—подвозят стройматериалы, щебень, камень, песок, дороги трамбуют, чинят ямы—десятки бригад.

Дадим хорошие дороги трактору к уборочной и создадим возможность лучшего передви-

жения с.-х. транспорта колхозные базары.

Вызывают на соревнование закончить дорогу к 20 июня—Колграбцев, Руевцев и Вейнски с.-совет.

У вас дороги, не дороги, а одни ухабы (Руя—Вейно) исправьте их!

Контрольный пост: Ильин, Правил

Оперативная сводка на 10-VI по дорожному строительству

Бревен заготовлено 127,2 проц. Верст. указателей . . . 96 « Столбов вывезено . . . 99,8 « Булыжного камня заготовлено и вывезено 23 « Песка и гравия выгово-

лено и вывезено . . . 20,8 « Мостов отремонтирован . . . 57 « Раскопка канав . . . 15,6 «

Все дорожное строительство разбито на два участка. Отв. участков: Лифшиц и Филатов. Между участками развернуто соц.

Технорук Пирогов

Радио-узел заговорит через 30 дней

Усилиями общественных и партийно-советских организаций, в районе создан мощный рычаг мобилизации масс, политического воспитания, колхозников и трудящихся—за развитие социалистического животноводства, укрепление колхозов, превращение района из потребляющего в производящий.

Радиоузел строится в Выскатке. От него побегут провода в М. Рую, б. Рую, Рожки, Рудно, Гусева Гора, Лог, Вязище, Пананицы, Глазова Гора, Попкова Гора, Залесье, Перебор, Песвицы и в Выскатские дома.

Живое большевистское слово радио газеты будет передаваться в самые глухие места района. Проводка стальных нитей уже начата в Рудном, пойдет в остальные пункты самым быстрым темпом.

Радиоузел должен заговорить через 30 дней.

РСЗ Прусицкий
Редакция „Руднен. Стр.“

Ответственный редактор
П. ЮЖАКОВ.

Подписку на все центральные газеты почта производит до 18 июня, на «Рудненскую Стройку» до 1 июля.

Выскатская почта

КТО НЕ ПРОХОДИЛ ПРОТИВОСПЕННУЮ ПРИВИВКУ

Из гр-и Рудненского, Попково-Горского, Выскатского, Савиновщенского сельсоветов, явится 19 и 26 июня с. г. с 10 ч. до 1 ч. дня На прививку в Выскатскую больницу. Не явившимся прививка не будет до 1933 года.

Врач БЕЗОБРАЗОВ.

17 ИЮНЯ с. г. в 10 час. утра в помещении Райколхозсоюза (с. Выскатка) созывается

районный слет бригадиров полеводческих и животноводческих бригад.

Явка бригадиров обязательна.

Правления колхозов должны обеспечить своевременную явку бригадиров.

РКС Смирнов

Тип. «Рудн. Стройки», с. Выскатка
Райлит № 180. Тираж 2035.